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Harc a „cupringereK“ ellen.
A szállodái, vendéglői és kávéházi alkalma­

zottak szövetségének leghalálosabb ellenségei 
az úgynevezett „pincér ügynökök“, akik a leg­
piszkosabb eszközökkel törnek a pincérmunká­
sok szervezkedése ellen. Irodáikban állandóan 
aljas rágalmakat terjesztenek az alkalmazottak 
szövetségéről. Azt hiresztelik, hogy „a vezérek 
a tagdijakon osztozkodnak és csak azért agitál­
nak, hogy munkanélkül urasan megélhessenek.“ 
Ez a piszkos köpködés a vendéglősipari alkal­
mazottak szervezetére most azért van, mert 
ilyenkor télviz idején a szervezetlen pincérek 
százai hemzsegnek a „cupringereknél“, akiknek 
most olcsó Jánosok kellenek, féltik tehát őket a 
tölvilágosodástól.

Ezek az ügynökök nem egy vendéglősnek 
csöndes társai is szoktak lenni; lekötik pénzköl- 
csönökkel a vállalkozókat, íőpincéreket és 
üzemvezetőket, akik ezért a személyzetet az 
ügynököknél rendelik — hálából és üzletből. 
íSok főpincér az ügynök kegyét keresi, hogy 
máskor is kapjon tőle óvadékkölcsönt és állást. 
Hogy ezek a pincér-ügynökök milyen szemér­
metlenül zsákmányolják ki a munkanélkülie­
ket, a következő eset fényesen igazolja:

Halottak napján, november 1-én, a ítákosi- 
temető környékén levő vendéglőkben sok dolog 
szokott lenni. Fekete Vince vendéglős, akinek 
Kőbányán a temető mellett van a vendéglője, 
ilyenkor 40 kisegítő pincért alkalmaz és ezeket 
a munkasokat Wind Márton pincér-ügynök 
közvetíti, aki mellesleg fővárosi törvényható­
sági bizottsági tag is. Ennek a furfangos ügy­
nöknek minden munkás 20 koronát tartozik 
űzetni „előleg“ cimen azzal az ürüggyel, hogy 
ez a pénz biztosítékul kell, mert minden pincér 
maga számol.

Az állásközvetítő és cselédszerző iparról szóló 
szabályrendelet a fővárosban előírja, hogy az 
ügynököknek honorárium címén a munkabér­
nek 10 százalékát szabad csak szedni. Ez esetben 
a munkások 4 korona napibért kapnak; váltó­
pénzről önmaguknak kell gondoskodniok; a föl- 
szolgálásnál az áruért rögtön fizetniük kell a 
pénztárnál, a vendéglősnek tehát nincs szüksége 
„biztosítékra“. Hogy mer mégis Wind Márton 
eupringer es törvényhatósági bizottsági tag 
minden munkástól 20 korona előleget fölvenni? 
Mi köze neki a napi forgalomhoz, a „biztosíték­
hoz“? Talán csöndes társa a vendéglősnek?

Szinte botrány, hogy a főváros törvényható­
sági bizottsága, amelyről újabban csak úgy 
csöpög a szociális olaj, némán tűri a vendég- 
iusipari munkások ezreinek ügynöki kizsákmá­
nyolását. Egy olyan törvényhatósági bizottság­
tól, amelyben Wind Márton pincér-ügynök 
„városatya“ lehet, reformokat nem várhatunk, 
bár az iparszerü munkaközvetítés alapos meg- 
rendszabályozásra szorulna; de itt az általános 
választójog seprűjének kell majd alapos mun­
kát elvégeznie — annakidején.

A kisegítő pincérek reggel 5 órától éjjel 1—2 
óráig robotolnak megállás nélkül, 4 korona 
napibórért és ezért már előre 20 koronát emel ki 
a zsebükből a városatya-ügynök ur, amely ösz- 
szeg nagyon gyanús viszonyban áll a tőle nyúj­
tott szolgálatokért. A szervezett munkásság ne 
látogassa Fekete Vince vendéglőjét, amely Kő­
bányán, a Rákosi-temető mellett halottak nap­
ján nagyon szereti a proletárok filléreit. Van 
ottan — ha kell — más vendéglő is.
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